

# 医药卫生报

太行周刊

电子信箱:wsbthzk@163.com 网站:www.yyswb.com

2014年11月1日  
星期六  
甲午年九月初九  
第39期  
总第72期  
今日4版  
每周六出版  
□国内统一刊号:CN41-0024  
□邮发代号:35-49

省专家组

## 督导焦作传染病报告管理质量

本报讯(记者高科 通讯员庞秋艳)为掌握河南省各级各类医疗卫生机构传染病报告管理现状及传染病报告质量,10月20~23日,河南省疾控中心疫情信息管理中心主任康锐一行4人对焦作市开展法定传染病漏报和网报质量进行了专项督导。迎检单位有焦作市人民医院、焦作市第三人民医院、焦作市沁阳市人民医院和焦作市沁阳市妇幼保健院等13家医疗卫生机构。

督导组以现场查看、查阅相关记录等方式,围绕门诊日志、出入院登记本设置及规范使用情况、检验部门、影像部门等阳性结果报告反馈,传染病监测报告管理制度,传染病报告自查及疫情分析情况,网络直报人员及设备配置,传染病疫情报告与重点传染病相关知识培训记录、传染病报告卡、网报卡录入信息等进行了检查。

通过督导检查,省专家组对

焦作市传染病报告工作给予了充分肯定,认为焦作市传染病网络直报工作整体质量不错,但也存在一些问题,如医疗文书存在书写不完整、不规范,传染病报告意识不强等。督导组针对检查中发现的问题提出了意见,希望加大对医疗机构监督检查力度,加强医疗机构传染病报告管理工作,进一步提高传染病报告质量,推动焦作传染病网络直报工作上新的台阶。

责编 侯林峰 美编 樊珍珍

1

## 提升办公实务能力 提高文书写作水平

河南卫生计生系统办公室工作培训受热捧

本报讯(记者吴春静)提示。办公室人员只有以更高的标准严格要求自己,做到定位“明”,谋事“准”,作风“实”,纪律“严”,工作“细”,行动“快”,服务“全”,责任心“强”,才能真正做好新形势下的办公室工作,充分发挥办公室工作的最大效益。随后,周勇还简要讲解了工作总结、工作汇报、调研报告、领导讲话等公文的撰写要点。

“增强新闻舆论意识,不断提高同媒体打交道的能力是办公室工作人员的必备素质。”杨力勇说,在新媒体迅猛发展的当前,卫生计生系统办公室要把握新媒体的舆论特点,逐步设立新闻发言人制度,注重日常工作中与媒体的互动沟通,建立相互信任机制,最终提高

与媒体打交道的能力。

培训班上,河南省卫计委岳立宏详细解读了机关事务公文处理工作中常用的15种公文的撰写规范及政府信息公开工作的要点;河南省史志办公室年鉴处副处长朱江辉讲述了年鉴的基础知识与年鉴撰稿的规范;医药卫生报社副社长董文讲解了日常新闻的策划与写作。

“培训班课程安排紧贴实际,对提升办公室工作的综合效率非常有帮助。”“课程详细解读了办公室工作的要义,并阐述了如何与媒体打好交道的方法和日常新闻的采写方法,非常实用。”培训班结束后,参会代表纷纷表示。



会场上人员认真听课

济源市卫生局

### “四到位”提行政审批效率

本报讯(记者吴春静 通讯员李艳朋)授权到位、配置到位、服务到位……为了进一步规范和完善行政审批服务运行模式,着力提升“一站式”服务水平,提高行政服务效能,济源市四到位提升行政审批效率。

一是授权到位。对卫生局行政审批服务窗口充分授权,将原来分散、多头的卫生行政审批全部向窗口平台集中,提升即时办结率,实现受理一办证的“一站式”服务。二是配置到位。配置电脑、复印机、制证机等办公设备8台、档案柜200节,协调4个受理窗口,5间公用房及档案室,满足窗口工作需求。三是服务到位。挑选9名专业人员充实到卫生局窗口队伍,强化人员综合素质提升,用热心、耐心、细心、虚心、留心、恒心为群众提供一流服务,确保群众满意。四是监管到位。出台《济源市卫生局行政审批暂行办法》,进一步优化审批程序,规范服务标准,提高审批效率,切实做到标准明确、程序严密、运作透明、制约有效。



晨曦中的交班

在河南能源焦煤中央医院的新病房楼中,专门为护士配备了专门的椅子,方便护士记录学习交班、开会。图为河南能源焦煤中央医院普外科的护士们正在进行晨交班。  
侯林峰 何阳/摄影报道

不断有村民闻讯赶来,“没什么不得劲的,就是医生来家门口了,也做个检查看看。”一位浑身是灰的男子说道,“这样好事不能错过,我都听说了,这次来了好几位院长呢,都是大专家。”

12点40分,最后一位做B超的村民满意的离开后,医务人员开始整理器械,准备回去。

“别走,我们给大家做了炸酱面,大锅饭很简单都不要嫌弃。”村里的一位老人说道。

“大爷,您太客气了,这都是我们应该做的,不能麻烦你们。”一位医生拉着大爷的手笑着拒绝。

“你说的这是啥话,你们来这又是看病,又是送药的,按俺们这里的规矩,到饭点了让客人空腹走那肯定不行,吃点再走,你们都是我们的亲人啊。”大爷说道。

推辞不过,负责组织此次活动的焦作市政协的一位工作人员说道:“那大家都去吃点吧,老乡的心意……”

寒秋里,医务人员端着的炸酱面热腾腾的冒着热气……

## 焦作市卫生监督在行动

本报讯(记者侯林峰 通讯员朱海洲)10月22日,焦作市卫生监督执法局组织卫生监督员对市直的4家游泳场所、1家电影院、3家餐厅、1家正常使用的中医坐堂医诊所进行集中空调通风系统的宾馆等公共场所进行了控烟专项监督检查。

此次执法检查的对象是开设中医坐堂医诊所的药品零售药店和非法开展中医坐堂医疗的药品零售药店。执法检查内容是中医坐堂医人员资质是否符合法律法规要求,是否进行变更登记注册;是否随意改变或扩大执业范围;是否在显著位置悬挂《医疗机构执业许可证》等内容。

开展此次专项治理活动,主要是进一步规范中医坐堂医诊所的诊疗行为,为焦作市民提供一个安全、有效、便捷的中医药服务。

又讯采用问卷调查形式,对被检查的公共场所随机挑选,消费者进行走访,了解消费者对公共场所控烟规定的认知情况以及对公共场所控烟的态度。

## 学术期刊《实用诊疗》绿色通道开通

《婚育与健康》(标准刊号:ISSN 1006-9488 CN 41-1245/R)学术理论版《实用诊疗》,是由河南省卫生计生委主管,医药卫生报社主办的省级学术期刊,为各级卫生机构职称评定认可期刊,万方数据库收录。本刊主要刊登医学教育、科研、临床中医、西医、中西医结合、公共医学、民族医药、预防保健、护理、检验、药学、卫生管理等相关的医学论文。

焦作、济源咨询电话:18614949915  
固定电话:(0391)2972886

今日导报

精于术 仁于心

3版 医药健康

爱心暖孤老

4版 文化园地

炸酱面  
焦作市医药联合下乡记  
给亲人

本报记者 侯林峰

博爱县 全面动员 启动新农合筹资工作

本报讯(通讯员张卫红)10月28日,博爱县2015年度新型农村合作医疗筹资工作会议召开,会议分析总结了2014年工作,全面部署了2015年参与筹资工作。

2014年,博爱县参合人数33万人次,占该县总人数的85.7%,参合率100%。1~9月,该县有95.8万人次享受新农合补助,住院实际补偿比例达到了49.8%,参合群众受益率达到290%,基金使用率64.8%,新农合转诊率维持在全市较低水平,补偿率位居焦作市前列。

按照省卫计委的要求,2015年新农合筹资标准为每人每年90元。筹资对象为:在县内长期居住、具有农村户口的居民,均可自愿参加新型农村合作医疗;农村户口的中小学生和少年儿童必须跟随家庭成员一起参加新农合;失地农民、务工农民可以参加户籍所在地新农合。筹资工作于2014年10月28日全面启动,11月20日筹资结束。外出务工农民的个人参合费用收缴时间延长到12月底,方便外出农民工缴费参保。

会议要求今年筹资工作要把握三点:一是把握政策,抓好宣传,提高参合群众认知水平;二是强化管理,推动新农合工作健康运行。筹资工作要做到执行政策要严格规范,资金管理和运行要严格规范。三是加强领导,密切配合,圆满完成新农合各项工作任务。该县财政局、民政局、审计局、监察局、人口计生委、卫生局、文化广电新闻出版局主要负责人,各乡镇乡镇长及全县各医疗机构负责人等30余人参加会议。

沁阳市

## 部署2015年新农合筹资工作

本报讯(特约记者于辉 通讯员肖雁)为充分发挥新农合制度在农民健康保障工作中的作用,沁阳市积极谋划,责任到人,认真做好2015年度新农合筹资工作。

宣传培训到位。针对2015年个人筹资部分提高到每人90元,工作难度加大,沁阳市加大对新农合工作的宣传力度,通过广播、电视、报纸、宣传单、板报等多种形式进行广泛宣传,提高群众参合的主动性和积极性;各乡镇及

时组织对乡镇、村(社区)、组具体负责筹资工作人员的业务培训,营造全社会参与新农合、受益新农合的良好氛围。

责任落实到位。各乡镇办事处成立筹资工作领导小组,安排专人负责筹资工作,乡镇干部包村,村干部包组,层层落实,明确责任。资金筹集由乡镇办事处组织,村委会负责,以农民家庭为单位进行登记注册,确保《注册登记表》上姓名、性别、身份证号等基本信息准确无误。对农村五保户、

低保户和优抚对象,由政府资助参加新农合。

资金监管到位。各乡镇办事处筹资工作领导小组负责对资金筹集进行全程监督管理;各村街对资金运转的监控全程不少于2人;所筹资金实行日清日结,每日下午5时前必须将当天筹集的资金存入乡镇专用账户,乡镇财政所每天上午10时前将前一天所筹资金数上报市财政局社保科备案,筹资结束后汇总上交市新农合财政专户,确保资金安全。

修武县

## 新农合大病保险工作稳步推进

本报讯(记者侯林峰 通讯员范燕彬)日前,记者从修武县卫生局获悉,修武县大病保险工作正在稳步推进。

新农合大病保险,是在新农合基本医疗保障的基础上,对大病患者发生的高额医疗费用给予进一步保障的一项制度性安排,是基本医疗保障制度的拓展延伸和补充。新农合大病保险资金由新农合基金支付,不再额外向农民收费,并根据新农合筹资水平提高及基金支付情况逐步提高大病保险筹资水平。新农合大病保险保障对象该县当年参合人员,筹资尚未出生错过缴费时限而未能参合的婴儿,出生

当年凭参合母亲身份享受新农合大病保险补偿。

修武县2014年度新农合大病保险筹资标准为16元,参合农民年度内住院累计发生的医疗费用,扣除新农合累计补偿后,个人合规自付医疗费用可以进行二次报销,大病保险起付线为1.5万元,起付线以上部分分段补偿,1.5万~5万元(含5万元)部分按50%的比例补偿,5万~10万元(含10万元)部分按55%的比例补偿,10万元以上部分按65%的比例补偿。年度补偿封顶线为30万元。2014年1月1日至9月30日期间发生的合规自付医疗费用,按规定纳入新

农合大病保险补偿范围。

平安养老保险股份有限公司河南分公司为省卫生计生委确定的新农合大病保险服务承办机构,承办修武县的新农合大病保险业务。目前,修武县新农合大病保险服务网点布设、网络搭建、人员配备及业务培训等前期筹备工作已基本到位。

